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藤沢市教育委員会 4 月定例会会議録 

 

                日 時  2019 年（平成 31 年）４月 17 日（水） 

午後３時 00 分 

                場 所  藤沢市役所本庁舎３階 ３－３会議室 

 

 

１ 開 会 

２ 会議録署名委員の決定 

３ 前回会議録の確認 

４ 議 題 

  (1) 平成 31 年度教育施設整備に係る工事計画の策定について 

５ その他 

  (1) 平成 31 年度２月藤沢市議会定例会の開催結果について 

６ 閉 会 
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出席委員  

    １番  平 岩 多恵子  

    ２番  中 林 奈美子 

    ３番  大 津 邦 彦 

    ４番  飯 島 広 美 

    ５番  木 原 明 子 

 

出席事務局職員 

 教育部長        松 原   保   教育次長       須 田   泉 

生涯学習部長      神 原 勇 人   生涯学習部参事    齋 藤 拓 也 

教育部参事       佐 藤   繁   教育指導課長     窪 島 義 浩 

学務保健課長      近   直 昭   学校給食課長     新 井 弘 行 

学校施設課長      山 口 秀 俊   教育総務課主幹    須 藤 和 久 

教育総務課主幹     須 藤 和 久   教育指導課主幹    坪 谷 麻 貴 

生涯学習総務課主幹   峯   千 鶴   学校施設課課長補佐  木 下 尊 人 

生涯学習総務課課長補佐 谷 本 博 史 

書    記       鈴 木 憲二郎 
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平岩教育長  ただいまから藤沢市教育委員会４月定例会を開会いたします。 

  本日は平成 31 年度第 1 回の定例会となります。今年度もよろしくお願

いいたします。  

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、会議録署名委員を決定いたします。本日の会議録に署名する

委員は、２番・中林委員、５番・木原委員にお願いしたいと思いますが、

ご異議ありませんか。 

(「異議なし」の声あり) 

平岩教育長  それでは、本日の会議録に署名する委員は、２番・中林委員、５番・

木原委員にお願いいたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  続きまして、前回会議録の確認をいたします。 

何かありますか。 

特にないようですので、このとおり了承することにご異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、このとおり了承することといたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  次に、議事に入ります。 

  (1) 議案第１号 平成 31 年度教育施設整備に係る工事計画の策定につ

いてを上程いたします。事務局の説明を求めます。 

山口学校施設課長  議案第１号 平成 31年度教育施設整備に係る工事計画の策定につい

て、ご説明いたします。（議案書参照） 

  この工事計画の提案理由といたしましては、教育施設の整備を図るため、

平成 31 年度における工事の計画を策定する必要によるものです。また、

この提案理由の根拠といたしましては、藤沢市教育委員会教育長に対する

事務の委任等に関する規則第２条第９号に記載のとおり、１件 9,000 万円

以上の工事の計画を策定する場合は、教育長に委任されておらず、教育委

員会に諮ることとなっていることによるものです。 

  工事計画につきましては、１ 小・中学校大規模整備事業一般計画の(1)

中学校改築事業でございますが、六会中学校屋内運動場建設工事で、２ヵ

年継続事業の２年目で予算額は記載のとおりでございます。 

  次に２ 小・中学校一般整備事業一般計画の(1)中学校学校施設環境整備

事業ですが、大清水中学校外壁等改修工事、村岡中学校及び滝の沢中学校

のトイレ改修工事で、予算額は記載のとおりでございます。 

  それでは、議案書を読み上げます。（議案書朗読） 
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平岩教育長  事務局の説明が終わりました。議案第１号につきまして、ご意見・ご質

問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、原案どおり決定することにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、議案第１号平成 31 年度教育施設整備に係る工事計画の策定

については、原案のとおり決定いたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  それでは、その他に入ります。 

   (1) 「平成 31年 2月藤沢市議会定例会の開催結果について」、教育部及

び生涯学習部の説明を求めます。 

松原教育部長  それでは、平成 31年２月藤沢市議会定例会の開催結果について、教育部に

関わる部分をご報告いたします。議案書３ページをご覧ください。 

 ２月市議会定例会は、２月 15日から３月 20日までの 34日間で開催されま

した。 

 続きまして、２月 22日に開催された、子ども文教常任委員会について報告

いたします。教育委員会に関係する案件はございませんでした。 

 次に、資料はございませんが、補正予算常任委員会について報告いたしま

す。２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、議案「平

成 30 年度藤沢市一般会計補正予算」につきましては、教育応援基金への

寄付の増加に伴い積立金を増額するための補正等で、また、3 月教育委員

会定例会で臨時代理の報告をさせていただきました議案「平成 30 年度藤

沢市一般会計補正予算」につきましては、中学校３校のトイレ改修工事事

業費を増額するための補正で、いずれにおきましても本会議において可決

されました。議案書 55ページをご覧ください。 

 代表質問についてでございますが、教育部に関連する質問は、６つの会派

からございました。質問の件名と要旨、主な質問について報告いたします。 

 はじめに、民主クラブの竹村雅夫議員でございます。件名１「市長の政治

姿勢について」、要旨４「子どもたちの笑顔と元気について」では、持続

可能な学校教育のために，教職員の「働き方改革」に向けてどのように取

り組んでいくのかについてのご質問がございました。 

次に、市民クラブ藤沢の桜井直人議員でございます。件名１「市長の政治

姿勢について」の要旨１「今後の市政運営について」の質問⑧「市歌・教

育大綱の活用」では、郷土愛あふれる藤沢の教育という観点から市歌・教

育大綱の活用、についてご質問がありました。次に、質問⑩「部活動顧問

の負担軽減・スポーツ都市宣言」では、部活動顧問の負担軽減に関わって

部活動のクラブ化についてご質問がありました。 
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 次に、藤沢市公明党の塚本昌紀議員でございます。件名３「教育と，子ど

もたちが健やかに育つまちについて」の要旨６「いじめ対策について」で

は、アプリ機能をはじめ SNSを活用したいじめ相談体制の充実についてご

質問がありました。次に、要旨７「学校へのパソコン整備について」では、

新年度，学習用パソコンの整備状況と今後に向けた IT教育の取組につい

てのご質問がありました。次に、要旨８「夜間中学校について」では、夜

間中学校を設置に向けた今後の取組についてのご質問がありました。 

 議案書の 56ページをご覧ください。次に、ふじさわ湘風会の渡辺光雄議員

でございます。件名１「市長の政治姿勢について」の要旨１「持続可能な

まちづくりについて」の質問⑮「教職員の働き方改革」では、教職員の働き

方改革の進め方や、実施にあたっての基本的な考え方についてご質問があ

りました。 

57ページにお移りいただきまして、次に、日本共産党藤沢市議会議員団

の山内幹郎議員でございます。件名２「市民の福祉，くらし，子育て支援

を拡充することについて」の要旨７「中学校給食はデリバリー方式をやめ

自校方式に切り替えることについて」では、中学校給食を自校方式に切り

替えることについてご質問がありました。 

 議案書の 58ページをご覧ください。次に、市民派クラブの酒井信孝議員

でございます。件名６「市立中学校の部活動指導について」の要旨１「部

活動指導員の導入について」では、部活動指導員の導入に必要な『部活動

のあり方に関する方針』等についてご質問がありました。 

 続きまして、資料はございませんが、予算等特別委員会について報告い

たします。 

 ２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、「平成 31

年度藤沢市一般会計予算」につきましては、３月５日からの予算等特別委

員会に付託され、討論・採決の結果、賛成多数で可決すべきものとされ、

その後、本会議において可決されました。 

 次に、同じく資料はございませんが、代表質問及び予算等特別委員会で

の質疑を踏まえての、平成 31年度予算に対する各会派からの教育部への

主な意見、要望について報告いたします。 

はじめに、民主クラブでございます。・学校周辺の防犯カメラ設置につ

いて、具体的な取組みを進めること・特別支援学級の全校設置、医療的ケ

アが必要な子への合理的配慮、普通学級への介助員の増員、特別支援教育

ボランティアの制度化について進めること・スクールロイヤーを導入する

ことについて、市として主体的な取組みを進めること・学校施設を放課後

の子どもの居場所として利用する場合には、ルールを遵守して進めること。 
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次に、市民クラブ藤沢でございます。スクールガードリーダーの知識

や経験を新規採用者と共有すること・体育館への空調設置の実現に向け

ての試行を始めること・不登校児童生徒への支援制度の構築を行うこ

と。・学習用パソコンについては、パイロット校での検証を踏まえ、早

急に全校の整備水準を高めること・他市の先進市に学び、アクティブラ

ーニングを進めること、また、このことを総合教育会議でも議論し、政

策につなげていくこと。 

次に、藤沢市公明党でございます。・「STOPit」などのアプリを活用し

て、いじめ相談体制の充実を進めること・中学校給食については、生徒の

健康のために、無事故で安定した供給を行うこと・特別支援学級設置につ

いては、スピード感を持って整備を進めること・通級指導教室の充実と過

配教員数の更なる確保を行うこと・働き方改革について、会議の効率化な

ど具体的な対策を進めること・がん教育について、がん経験者（サバイバ

ー）や医師などによる授業を、全校で実施すること。 

次に、ふじさわ湘風会でございます。・中学校給食については、多くの

生徒に食べてもらえるよう質的向上に取り組むこと。 

次に、日本共産党藤沢市議会議員団でございます。・給付型奨学金の支

給対象人数を増員すること・中学校給食を単独自校方式に変更すること・

空調設備は、特別教室や体育館についても設置を進めていくこと・教員の

多忙化対策として、国に教員定数の抜本的な改善を求めること。 

次に、市民派クラブでございます。・部活動指導員制度を早急に導入す

ること。以上、教育部に関わる部分についての報告でございます。 

神原生涯学習部長  続きまして、生涯学習部に関わる部分についてご報告いたします。

議案書３ページにお戻りいただきたいと思います。 

 ２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました，議案「工

事請負契約の締結について（藤沢市南市民図書館等の暫定移設に伴う工事

に係る負担）」につきましては,３月１日の本会議にて可決されました。 

 議案書の５ページをご覧ください。２月 22日に開催された子ども文教常任

委員会については，生涯学習部に関する案件は、陳情が１件・報告案件が２

件ございました。 

 陳情 30 第 24号の内容につきましては、旧三觜八郎右衛門家住宅につ

いて、最大限の保存に向けた取組を市に対して働きかけるよう求めるも

のでございました。陳情者は、保存の取組内容については、具体的に言及

されませんでした。陳情に対する市の考え方として、今後、文化財を後世

に伝えていくため、建物などの一部を保存活用に向けて最大限の努力をし、

公開を一日でも長く行えるよう新たな所有者と協議をしていく，と説明を
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いたしました。また、委員から国登録有形文化財の保存については今後、

市がガイドラインをつくり、民間団体と連携した相談支援体制を整備する

ことや、市と市民が一体となって進めることなどの意見をいただき、趣旨

了承となりました。 

報告案件につきましては、報告（２）「村岡公民館等再整備基本構想

（案）について」を報告いたしました。７ページ以降が資料でございま

す。10ページをご覧ください。「１ はじめに」として、(1)基本構想

策定の背景と目的、(2)これまでの検討経緯。12ページは「２ 現施設

の状況整理」。次に、15ページの「３ 基本的事項の整理」、19ページ

の「４ ワークショップ・アンケートにおける意見の整理」、27ページ

の「５ 再整備の基本的な考え方」、31ページの「６ 新施設の概要」、

37 ページにお移りいただきまして、「7新施設建設計画に関する考え方」、

43 ページの「８ 再整備事業の考え方」、45ページの「９ 今後の検討

方針」につきまして、ご報告いたしました。 

続きまして、報告(３)「南市民図書館・市民ギャラリーの暫定移設につ

いて」を報告をいたしました。47ページ以降に資料がございます。ここ

では、「1 施設整備にあたっての基本的な考え方」「２ 施設の概要に

ついて」「３ 運営上の特色」「４ 暫定移設にかかる経費、賃借料に

ついて「５ 今後のスケジュール」につきまして、報告をいたしました。 

次に、資料はございませんが、補正予算常任委員会について報告いたし

ます。２月の教育委員会定例会でご審議の上ご決定いただきました、議

案「平成 30年度藤沢市一般会計補正予算」につきましては、南市民図書

館及び市民ギャラリーの暫定移設に伴う工事負担金の増による補正等で、

3 月 1日の本会議において可決されました。55ページをご覧ください。 

 代表質問についてでございますが、生涯学習部に関連する質問は 6名

の議員からございました。質問の件名と要旨、主な質問について報告い

たします。 

 はじめに、民主クラブの竹村雅夫議員でございます。件名１「市長の

政治姿勢について」の要旨 1「市政全般の課題について」では、文化芸

術振興に関する条例化や再整備後の市民会館の運営、藤沢宿の振興など

についてのご質問がありました。続いて要旨３「「2020年」に向けたま

ちの魅力について」では、パラスポーツ振興や科学的なスポーツ指導の

あり方の啓発について、ご質問がありました。 

 続きまして、市民クラブの藤沢の桜井直人議員でございます。件名 1

「市長の政治市政について」の要旨 1「今後の市政運営について」の質

問⑤「オリンピック」では、ボランティアや大会の開催に合わせた「お
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もてなし」についてご質問がありました。続きまして、質問の⑨「文化

財の継承」では、国登録有形文化財及び庚申塔などの石造物の保存管理

についてのご質問がありました。続きまして、質問⑩「部活動顧問の負

担軽減・スポーツ広場の確保」では、総合型地域スポーツクラブの取組

やスポーツ都市宣言の制定について、ご質問がございました。質問⑫「市

民会館の再整備について」では、複合化を含めた再整備後の市民会館に

ついてご質問がございました。 

次に、56ページにお移りいただきまして、藤沢市公明党の塚本昌紀議

員でございます。件名 7「人権尊重と芸術・文化・スポーツ振興のまち

について」の要旨 1「地域スポーツの充実について」では、地区社会体

育振興協議会の事業がより充実発展するために行う見直しについて、ご

質問がありました。要旨２「障がい者スポーツの推進について」では、

障がい者連絡協議会の組織力強化・情報発信の充実についてご質問があ

りました。要旨３「オリンピック文化プログラムの推進について」では、

新年度の藤沢市文化プログラムの取組についてご質問がありました。 

 次に、ふじさわ湘風会の渡辺光雄議員でございます。件名１「市長の

政治姿勢について」の要旨１「持続可能なまちづくりについて」の質問⑩

「レガシー」では，次世代の子どもたちを対象にするなど，本市が想定す

るレガシーについてご質問がありました。 

次に、58ページにお移りいただきまして、自民党藤沢の宮戸 光議員でご

ざいます。件名１「市長の政治姿勢について」の要旨１「みんなで創る未

来について」の質問⑫「スポーツの環境整備」では，スポーツ推進について

のハード・ソフト両面からの環境整備，についてご質問がありました。 

次に、市民派クラブの酒井 信孝議員でございます。件名３「公共施設のあ

り方について」の要旨１「定員について」では，公民館会議室の定員の設

定についてご質問がありました。 

次に、資料はございませんが、代表質問及び予算等特別委員会での質疑

を踏まえ、平成 31年度予算に対する各会派からの生涯学習部への主な意

見、要望について報告いたします。 

はじめに、民主クラブでございます。・文化芸術振興条例制定の検討に

取り組むこと・市民会館の再整備については、市民参加の運営方針を定め、

運営計画を構築すること・遊行寺と連携した藤沢宿の振興を図ること・朝

鮮通信使について、朝鮮通信使縁地連絡協議会への参加を進めること・共

生社会の推進と、障害者権利条約の理念を踏まえたオリンピック・パラリ

ンピックを開催すること・東京 2020大会の正式種目のスケートボード競

技のプレーグラウンドを整備すること・経済団体と連携し、ｅスポーツを
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研究すること。 

次に、市民クラブ藤沢でございます。市民会館再整備の関係者の十分

な意見聴取、及び市民活動センター等を含めた複合化を検討すること・

暫定移設先での南市民図書館のサードプレイス等の機能の試行を図るこ

と。 

次に、藤沢市公明党でございます。・藤沢市障がい者スポーツ連絡協

議会を中心とし市内全小中学校での講演会等を実施すること。 

次に、ふじさわ湘風会でございます。・八部野球場の旧スコアボード

部材の再活用と、球場ネットの張替えをすること。・東京 2020大会をオ

ール藤沢で気運醸成の取組を図ること。 

次に、市民派クラブでございます。・公民館会議室の定員については、

利用者への柔軟な対応を図ること。 

生涯学習部に関わる部分についての報告は以上でございます。 

 以上が、平成 31年２月藤沢市議会定例会の開催結果についての報告でござ

います。 

平岩教育長  教育部及び生涯学習部の説明が終わりました。ただいまの説明につきまし

て、ご意見・ご質問がありましたらお願いいたします。 

  特にないようですので、報告を終了といたします。 

÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷÷ 

平岩教育長  以上で、本日、予定しておりました審議する案件はすべて終了いたしまし

た。 

  委員の方で、前回の定例会から本日までの間で報告事項のある方はいらっ

しゃいますか。（なし） 

  それでは、次回の会議の期日を決めたいと思います。５月 15日（水）午後

３時から、傍聴者の定員 20名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室において開

催ということでいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

平岩教育長  それでは、次回の定例会の確認をさせていただきます。５月 15日（水）午

後３時から、傍聴者の定員 20名、場所は本庁舎３階 ３－３会議室において

開催いたします。 

  以上で、本日の審議する日程はすべて終了いたしました。これで閉会とい

たします。 

午後３時 30分  閉会 

 

 


